学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

第 42 期

中铁二十一局集团有限公司党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育办公室

2023年12月19日

"铁建标兵红旗宣讲队" 荣获中宣部 "基层理论宣讲先进集体"称号

近日,中铁二十一局联合甘肃省委讲师团、兰州大学马克思主义学院共建的"铁建标兵红旗宣讲队",继10月荣获甘肃省"2022年度全省宣传思想文化工作'优秀创作案例'"后,又荣获中央宣传部"2023年基层理论宣讲先进集体"。

"铁建标兵红旗宣讲队"成立于 2020 年 6 月,是甘肃省级"基层宣讲示范点"单位。按照"人才共享、平台共建、活动共办"的工作思路,坚持优势互补、资源共享、合作发展,在"要讲"和"想听"中找到了切入点,让"讲"与"听"心心相印,让"传"与"学"心里共鸣,推动了党的创新理论进企业、进高校、开创了新时代理论宣讲新模式。2023 年,分别在兰州、西安、临夏、延安宣讲 24 场(次),线下受众人数 5000 余人次,线上受众超过十万人。

三年来,人才共享焕发了理论宣讲新活力。"铁建标兵红旗宣讲队"依托兰州大学马克思主义学院在学科建设、人才培养、理论研究等方面的优势,发挥中青年马克思主义理论工作者作用,围绕国有大型企业干部职工思想理论方面的实际需求,研究提出加强和改进理论武装工作的具体措施,推动高校人才资源和国有企业有效共享。"铁建标兵红旗宣讲队"成员、兰州大学马克思主义学院讲师杨荣国到中铁二十一局甘肃简牍博物馆项目工地开展宣讲后,一名党员说,"既有深度,也很生动,针对性强,听了非常受益。这是一次精神的洗礼,这是一次铸魂的历程,对以后的施工生产工作必将形成重要推动作用。"

三年来,平台共建提升了理论宣讲新高度。"铁建标兵红旗宣讲队"聚焦宣传宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想,优化资源配置,在人、财、物等方面提供有力保障,建立常态化工作机制,合力打造省内领先、国内一流的"基层宣讲示范点"暨"铁建标兵红旗宣讲队",创造理论宣讲方面可复制、可推广的先进做法和成功经验。在甘肃省委讲师团的指导下,中铁二十一局具有实践经验的优秀人才和兰州大学马克思主义学院具有丰富理论储备的青年教师互相学习、取长补短,实现了用理论指导实践,用实践检验理论。中铁二十一局广大职工纷纷表示,要自觉从党的创新理论中汲取营养智慧,善于从习近平新时代中国特色社会主义思想中找方法,把理论学习转化为做好做实本职工作的硬本领,转化为干事创业的硬功夫,在落实部署、见诸行动上取得实实在在的效果。

三年来,活动共办构建了理论宣讲新格局。"铁建标兵红旗宣讲队"把握新形势、新任务,兰州大学马克思主义学院适时邀请国内知名专家学者为中铁二十一局党委理论学习中心组作辅导报告;甘肃省委讲师团协调安排宣讲团成员赴中铁二十一局总部及子公司分众化、对象化、互动化宣讲;中铁二十一局组织"铁建标兵红旗宣讲队"深入基层一线开展"中国铁建十大精神"宣讲。铁道兵精神、登高精神、青藏铁路精神等深深感染打动了政府、学校、业主、媒体等多方来企考察学习团队。

兰州大学新闻与传播学院科研团队深入中铁二十一局开展以"学习铁建精神、勇担时代使命"为主题的校企思政教学实践活动,了解铁道兵、中国铁建及中铁二十一局重点项目、企业文化和愿景蓝图。中铁二十一局党委宣传部负责人以讲故事的形式,分享了"逢山凿路、遇水架桥"的铁道兵精神和"艰苦奋斗、志在四方"的铁建家国情怀以及"实在、实干、团结、创新、争先、共赢"的新时代企业文化理念。兰州大学参观学生表示,在日后的学习工作中将躬身践行铁道兵精神与新闻学子秉承的"铁肩担道义、妙手著文章"专业信条,砥砺前行。